

# 世博志愿者在行动

世博会近在眼前,嘉定的志愿者早已行动起来,他们有的深入社区里弄,播撒礼仪新风;有的活跃在文艺舞台,宣传世博文化……他们既是文明的宣传者,也是这座城市精神的塑造者。

## 做个“有心人”

“走过路过不要错过。”这是区市民巡访团成员曹美龄的口头禅。平时外出逛街、散步,曹阿姨总是要对绿化带、拐角处多张望几眼:“作为一名志愿者,就要做个以身作则的有心人。”前段时间,曹阿姨对自己居住的秋霞

社区及周边环境进行跟踪寻访,发现东大街上的几家小吃店存在往周围绿化带扔垃圾的现象,秋霞圃门口也存在马路小菜场等情况。她便将这些环境问题向上反映,希望相关职能部门能及时解决。

“做一名志愿者,特别是市民巡访团的成员,最重要的是担负起市民的责任来,为城市建设献力。”迎世博倒计时600天行动开展以来,曹阿姨几乎每周都与其他成员一起出现在市容环境差的地方。除了参加市民巡访团活动,曹美龄还是秋霞圃的护绿志愿

者,社区居委会的委员,带着大家一起参加各类活动已经成为她生活中最重要的组成部分。

## 再苦也值得

去年开始,马陆镇迎世博文艺宣传队已经参加了大大小小20余场文艺演出。由26人组成的志愿者队伍,几乎每个月都要有2场义务演出。他们多才多艺,唱歌、跳舞、乐器、魔术、小品无一不通,而在这背后,是他们付出的大量心血。

以仁幼儿园的印逸慧老师就是其

中一员,前不久的一次活动需要一个舞蹈节目。短短4分钟的舞蹈《茉莉花》,小印排练了整整一个月。她把老师教的舞步用手机录下来,在舞蹈室练、在办公室练、在家里练。“学舞蹈真的很辛苦,但是当台下响起掌声的时候,我觉得值了!”小印告诉记者。

## 服务要周到

2月20日8:30,一位病人被送到外冈镇社区卫生服务中心就诊,由于事发紧急,医保卡也没带。“温馨天使”李美红知道这个情况后立即帮助她开

通绿色通道,送入病房急诊。原来,外冈镇社区卫生服务中心近日成立了一支迎世博“温馨天使”志愿者队伍,每天有一名“温馨天使”在门诊大厅迎接病人,增强导医力度,减少就医环节。

王阿婆因腹部不适,来中心就诊,医生要求去上级医院做胃镜检查,“温馨天使”立即替她到上级医院预约,并告知她检查时的注意事项,王阿婆的儿子感谢道:“这样的服务让俺更加省心、省力了,你们想得真周到。”

记者 顾佳兰  
通讯员 邢曦洲 杨晓洁

## 迎世博,每个人都参与都行动

在全市迎世博600天行动计划动员大会上,市委书记俞正声说:上海世博会是世界的世博,国家的世博,也是我们的世博。这几句话明确告诉我们,世博既贴近我们每个人,又延伸到全国各地和世界各国。随着世博会的日益临近,作为一名普通的嘉定

人,我们又该怎么做呢?

首先要做到人人参与世博。办好世博会最重要的是市民的参与和群众的热情。而激发市民热情的重要方法,就是大力开展宣传教育活动。启动迎世博600天行动计划以来,嘉定几乎每月、每个时间节点上都有大型活动,

世博已深入市民日常生活,“精彩世博,文明先行”的理念正在深入人心。

其次是人人奉献世博。奉献世博,从“我”做起。在生活上,要摒弃陋习,养成文明习惯。如不随地吐痰、不乱扔垃圾;不浪费能源资源,尽量使用节能灯、少开私家车等。同时,要热

心公益事业,具备一定条件的人要积极争当世博志愿者。

第三是人人共享世博。在迎世博的进程中,每个具体目标的实现,都在诠释“城市,让生活更美好”这一主题,每一项迎世博措施的落实,都与改善民生息息相关。 迦蓝

## 简明新闻

### 保障公众饮食安全

本报讯 2月25日,嘉定召开2009年食品药品监督管理工作会议。会上传出消息,嘉定将开展市境道口、建筑工地食堂、集贸市场等专项整治和监督执法。 记者 顾佳兰

### “万国禁烟会”百岁

本报讯 2009年2月,联合国禁毒署、中华人民共和国外交部、公安部在上海隆重举办“万国禁烟会”一百周年纪念活动。嘉定有关部门进行了一系列的宣传活动。 通讯员 曲静

### “非法营运”遭整治

本报讯 2月17日、19日,区城市交通行政执法大队组织开展了非法营业车辆的集中整治行动,有效整顿了嘉定地区的客运市场。 通讯员 陈维磊

### 农资市场情况良好

本报讯 2月26日,嘉定区农业行政执法大队和质量技术监督局联合进行农资打假专项治理行动,结果显示嘉定农资市场总体情况良好。 实习生 钱菲莎

### 师生巧搭“中国馆”

本报讯 2月26日,外冈幼儿园师生用几片雪花片历时一个星期共同搭建的“世博中国馆”模型完工。小朋友们看到自己亲手搭建的“中国馆”后,都开心地欢呼起来。园长陆晔表示:这个建构游戏对于幼儿的想象、合作、动手等非智力因素的开发起到了很好的作用。 通讯员 邢曦洲

## 百岁老人月享300元补贴

本报讯 2月24日,家住澄浏中路2500弄15号的周阿英老人家一派喜庆。这天是她100周岁生日,有关部门向她赠送了慰问品、慰问金和《百岁老人就医卡》,凭此卡在定点医院就诊可以享受免收挂号费、诊疗费、检查费、住院费等许多优惠政策。

截止2月底,嘉定共有百岁以上

老人21名,其中,最高龄106岁。据了解,为进一步做好百岁老人的关心服务工作,区民政局、区财政局2月6日制定的《关于推动本区养老服务工作发展的意见》,将百岁老人的营养补贴标准,从每人每月的200元提高到300元。

通讯员 陈阳 王维岩

## 双周治安报告

2月12日至2月25日,嘉定案件发案数量同比下降2.6%。

近日,两名盗贼趁深夜在唐行地区盗窃车牌。派出所值班民警在监控室内发现警情后,立即部署,5分钟后,两名盗贼即被擒获。警方提醒:农村地区随意停放私家车极有可能遭不法分子侵害,有条件的群众应尽量停放在墙院内。目前,警方已在农村

主要路段装上了与派出所总控室24小时连通的监控探头,并将进一步加大夜间的巡逻和伏击守候力度。

近日,上海进入多雨季节,嘉定交通事故数量环比增加3.6%。警方提醒市民,天雨路滑,出行一定要遵守交通法则,遇到路口要做到“一慢、二看、三通过”。 上海市公安局嘉定分局

2009年2月26日

近日,南大街一电缆铺设工地发现一古代排水沟,还伴有零星古砖块和青花瓷片出土。据勘查,该处地层为嘉定清代州桥南大街路面的下水道。该下水道呈清晰槽状,三侧用灰色砖块交错整齐铺设而成,上面还盖有石板。据专家介绍:该下水道至今仍能使

用,且保存比较完整。它的发现从一个侧面说明了清代嘉定已具备了较为完善的城镇市政设施,具有一定的历史文化价值。

图为工作人员准备将挖掘出的盖板石运往嘉定博物馆。

实习记者 陆晓峰/摄



遗失声明:上海市嘉定区徐行镇曹王云彪客运站遗失个体工商户营业执照副本一份,注册号:310114600005996,声明作废。

上海市嘉定区菊园新区皇庆华联超市加盟店遗失个体工商户营业执照副本一份,注册号,310114600311885,声明作废。

上海市嘉定工业区北区旺泾村果园遗失个体工商户营业执照正本各一份,注册号:310114600387044,声明作废。

上海市嘉定区华亭镇滨海饭店遗失个体工商户营业执照副本一份,注册号:310114600378847,声明作废。

王和平遗失个体工商户营业执照正副本各一份,注册号:310114600269387,声明作废。

## 农民工子女与城里娃同享义务教育

本报讯 “现在学校的课桌椅比以前的漂亮多了,图书室里还有好多新书哩。”2月26日,记者在民办娄塘小学采访时,安徽籍学生刘丽媛兴奋地告诉记者。原来,娄塘小学的学生和教师都来自附近的农民工子女学校,去年该学校转为民办教育管理,教学设施设备也有了不小的提升。据悉,目前嘉定区已有7所农民工子女学校改制为民办,5392名小学生享受到了与上海本地学生一样的义务教育。此外,六里小学虽然还没有正式转民办,但学生已经

从本学期开始享受义务教育,相关手续预计将在近期办结。

转为民办学校后,这些学校的学生将享受到每人每年2000元的政府补贴。娄塘小学的五(1)班学生伍健明显感受到了费用降低对于家庭带来的变化,他告诉记者:“以前每学期学杂费要交860元,现在只需要交活动费100元和保险费20元,活动费还是依据自愿原则的。”伍健的父亲伍文发高兴地说:“我们夫妻两个在上海打工,孩子上学是家庭开销的‘大头’,现在政府帮我

们分担,负担轻多了。”

此外,223名教师也从“转正”中受益。现年45岁的语文老师谢斌对规范农民工子女教育很有感触,到上海7年间他已经在5所农民工子女学校当过教师,但过去主办者对经济效益的追求和对教育质量的放任,让他一直对于这份职业很怀疑。“以前我每月只能拿1100元,现在我和学校签订了正式劳务合同,每月最低工资1200元,还有奖金和津贴,全部加一起差不多有2000元左右,学校还为我们缴纳综合保

险。”还有一点让谢斌感触颇深,现在他的工作量比起以前少了。“以前一个老师要管一个班级,常常忙不过来,现在老师多了,人也轻松了。”谢老师说。

陆俊明是原娄塘中学的校长,退休后被聘为民办娄塘小学的第一任校长。“原来以为上任后会面对一大堆问题,比如设备缺失、师资力量不够等等,现在看来远比想象的要好。”陆俊明说,“不过学校的管理还不是很规范,这点需要加强。”

实习记者 陆晓峰